

员工食堂“挤进”住宅楼

职能部门：有许可证才能办食堂



本报讯（记者黄丽娟）“有人居然在我们小区35单元楼一楼办起了员工食堂，到时油烟、污水、餐厨垃圾啊，这些都会成问题。”昨天，高新区皇冠花园小区的业主向本报新闻热线87000000反映。

一个楼道藏着两个食堂

昨天中午，记者来到皇冠花园，在小区物业管理办公室旁边一间大约40平方米的房子找到该食堂。屋子分隔成三个小间，分别是厨房、卫生间和“饭厅”，里面摆了五六张四人座的桌子。

一位做饭阿姨已经为大家准备好了四大盆菜，并有三人在用餐，中途不断有人来吃饭。记者粗略统计，前来用餐的约有10人。据用餐人员说，该处是绿城房产公司皇冠花园销售部的员工食堂，不对外开放，前两天才开的。

记者随机询问了几户小区居民，居民大多对该食堂表示不满，“住宅楼里办食堂本来就不合规，

吃饭的人多，势必产生很多油烟和餐厨垃圾。”据悉，在食堂开出之前，就有居民在35单元楼道电梯里贴了一份《告示》，呼吁各位邻居向物业反映，“及时（将食堂）制止在萌芽状态”。

随后，记者走进35单元采访，敲开701室房门时，意外发现里面竟还“藏”了个员工食堂，两张大圆桌已经摆满了菜，陆续有人进去用餐。得知记者来意，一名用餐者“巧妙地”解释说，“这里不算食堂，只是我们员工经常在这里聚餐。”

监管部门：办食堂必须先领证

为此，记者来到绿城物业皇冠花园管理处。工作人员表示知道这两处食堂，“确实有居民来反映过一楼食堂的事情，由于房子产权属于房产公司，我们不便过多干涉。至于7楼的食堂，是房东自己租给附近一家银行做员工食堂，不过最近房东把房子卖了，食堂应该很快会搬走。”

小区业委会的邱主任说，他对于35单元一楼的食堂很“诧异”，“反对的居民很多，业委会于10月27日就此事刚开过会，明确提出禁止办食堂。”至于7楼的食堂，邱主任也并不知情，他认为物业公司管理上“有失职”，“业委会将跟物业公司和房产公司沟通，及时遏止此行为。”

绿城房产宁波公司的一位童姓经理颇有点无奈：“一楼这套住房设有厨房。我们为了方便员工



住宅楼内的食堂。

(黄丽娟 摄)

吃饭，同时为了尽量不给小区带来不良影响，才选择了这个地方办食堂，排烟也接入公共烟道。此外，我们特别提醒员工吃饭时保持安静，并注意卫生，不应该会打扰到小区居民吧。”

随后，记者就此事咨询了市市场监督局高新区分局。该局工作人员表示，根据相关规定，从事餐饮服务，无论是单位职工的内部食堂还是对外开放的餐厅，都必须办理相应的餐饮服务许可证。针对居民投诉，分局将派人前往现场查看，以作进一步的处理。



图为“山鹰护卫队”的队员们观摩巡警们处置突发事件的表演。
(沈江麒 摄)

过把特警瘾

本报讯（通讯员沈江麒 记者朱和风）日前，慈溪市早教中心家长自发组建的“山鹰护卫队”，走进慈溪市公安局巡特警大队，体验警营生活。

40余位家长到达巡特警大队后，参观警用车辆、武器装备，随后就是“重头戏”——观看武术表演、警犬表演、格斗表演、钢叉配套表演等。此外，家长们还穿上迷彩服，过了一把特警瘾。家长代表感慨地说：“我们既是幼儿家长，也是‘山鹰护卫队’的队员，这次的形式特别好，寓教于乐，让我们知道了如何加强安全防范意识，增强自救能力，进一步推动了校园安全屏障的筑建。”

据了解，近年来，慈溪市公安局巡特警大队积极搭建和拓展与共建学校互动平台，至今已开展13次“警营文化”活动。

一针一线总关情



又是一年退伍季。前天上午，已连续20年义务为战士缝补衣服的韩阿姨再次来到武警宁波支队四中队，为即将退伍的老兵们缝补最后一次衣服。
(殷福军 王伊婧 摄)

爱心路上共谱热血真情

北仑一对夫妻10多年无偿献血77700毫升

本报记者 冯小平 通讯员 陈红



昨天上午，李建强、王伟红夫妇一起从北仑坐车来到市中心血站，捋起袖子参加两人的第103、104次无偿献血。18本献血证，见证了夫妻俩献血77700毫升的这一“奇迹”。

多年前，李建强和王伟红离开河南老家到北仑工作，如今住在新碶街道芝兰社区。夫妻俩无偿献血10多年，爱心路上共谱热血真情……

跟着这样的男人，靠谱！

李建强今年40岁，妻子比他小一岁。回忆第一次献血，这个爽朗的北方汉子笑了，说那一天对他们夫妻俩意义非凡。那是2000年底的一天，新婚燕尔的小夫妻从医生那里得知，王伟红怀上了孩子。“我太兴奋了，想着做一件什么有

意义的事来纪念这一天。从医院出来刚好看到路边停着一辆献血车，于是什么也没想就上去献了第一次血。”李建强说后来他才知道自己当时的举动感动了妻子。事后王伟红对丈夫说：看到鲜红的血液从他身上抽出来，顿时觉得眼前这个男人好高大、好有爱心，跟着这样的男人，靠谱！

李建强说，从那之后他就经常参加无偿献血。丈夫的举动也感染了王伟红，在孩子断奶后，她也



夫妻俩献血前一起填写登记表。(冯小平 摄)

开始和丈夫一起参加献血，夫妻俩从此与无偿献血结下了不解之缘。其间，李建强还荣获了“国家无偿献血金奖”、“优秀志愿者”等多项荣誉。

“刚结婚那会儿，我俩动不动就感冒、发烧，身体不太好，这几年身体好了许多。”王伟红说，夫妻俩现在每天都锻炼，跑步、骑车、爬山……哪天遇到下雨不能出去锻炼还浑身不舒服呢。

为了保证血液符合标准，夫妻俩还很注意饮食，每天保证有充足的睡眠时间。李建强说，从2008年7月起夫妻俩开始捐献成分血。由于捐献成分血对血液的要求高，所以他俩对身体就特别地“保护”，血液检测几乎每次合格。

爱心感染了身边人

王伟红有一位朋友以前很反对她献血，知道她去献血时就调侃说：“这傻瓜又去献血了！”一天，王伟红接到这个朋友的电话，说亲戚突然白细胞急速下降，急需血小板。朋友说，她当时第一个想到的就是她这个“傻瓜朋友”。后来王伟红向红十字会求助，经多方努力，朋友的亲戚终于转危为安。这之后，这位朋友就再也不反对王伟红献血了，还告诉王伟红，说她明白了无偿献血可以救人，参加无偿献血的人是最伟大也是最可爱的人！

在夫妻俩的影响下，如今王伟红的表妹、婆婆以及好几个朋友也踏上了无偿献血这条爱心之路。就连他们才13岁的儿子也跃跃欲试，常对王伟红说：“妈妈，到了18岁我也要和你们一起去献血！”14年来，夫妻俩已攒下了18本献血证，王伟红说要好好保存这些证，那是他们夫妻俩得到的最好的奖励，这里面承载了他们太多的满足与幸福……

高架桥下烧垃圾，危险！

前天凌晨，北仑城管执法大队小港中队接群众举报，称有人在小港渡头董村绕城高速公路高架桥下焚烧垃圾。值班的执法人员马上前往查看，发现现场有3大堆类似纺织废料的垃圾正在燃烧，火苗蹿起有1米多高，刺鼻的怪味令人难以忍受。而且随着风势，大火正逐步向四周蔓延开来，很快就要危及到上方的一根高压电线。滚滚浓烟也给高速公路上行驶的车辆造成严重影响，存在较大的安全隐患。城管队员立即采取措施灭火，同时向消防部门报警。很快，两辆消防车



赶到现场，一阵大水喷淋，大火被迅速扑灭。目前城管部门正在追查相关责任人。

(冯小平/文 陈荔/摄)

一时失手 女友锁骨断裂

本报讯（记者沈孙晖 通讯员李梅）女友想走，男友欲留。纠缠冲突中，男子一个失手，致使女友右侧锁骨骨折，最后惊动了警方。

每一段恋情，开始都是美好的。今年7月，在老乡撮合下，32岁的河南人潘某和同岁的云南女子沈某成为一对恋人。当时，潘某暂住在鄞州洞桥，而沈某暂住在下应街道。

11月3日，潘某为和女友“团聚”，谎称已经为她找到工作，让其到洞桥来。当天，沈某带着一些衣物过来，两人住在一起。次日中午，沈某问起工作的事，潘某支支吾吾称在余姚给了个活。

“余姚我不去，如果没有工作，我就先回去了。”沈某拎着衣物想走，潘某上

前阻拦，两人随即互相拉扯起来。其间，沈某用石头丢，用脚踢男友。潘某一怒火上涌，一把卡住她的脖子将其摔倒在地，沈某顿时觉得右侧锁骨痛不已。

两位好心的阿姨刚好看到这一幕，随即向派出所报警。民警赶到后，将沈某送到医院救治。潘某因涉嫌故意伤害，被带回所里进一步调查。

经诊断，沈某右侧锁骨骨折。谁知她从医院出来后，立即赶到派出所，泪眼婆娑地向民警求情：“放了我男朋友吧，在宁波除了我姐姐，我就只有他了，你们不能抓他呀。”她还一直强调，是自己做错了才导致男友发火。

民警查清潘某系失手伤到沈某，又见两人感情深厚，遂进行批评教育后让其离开。

偷半条烟 换来“五进宫”

本报讯（记者黄丽娟 通讯员焦川）此前已因盗窃四次获刑，但“90后”小伙甘某刑满释放后，又干起了老行当。这次，他偷了半条廉价的白沙烟要“五进宫”了。

甘某今年23岁，贵州人，在老家小学毕业后就辍学了，16岁到宁波打工，干了没多久就沾染了小偷小摸的毛病。因为盗窃，甘某四次被法院判刑，成了监狱里的“常客”。

今年3月，甘某出狱后，不但没有反思悔改，反而继续重操旧业。3月底，甘某和老乡王某开着摩托车从骆驼往九龙湖一路走，到了九龙湖某村，发现村里有户人家的窗户没关，于是王某

在外面望风，甘某进去偷东西。

两人自以为神不知鬼不觉，其实一举一动早被人盯上。村民江师傅在家门口看见有人驾驶摩托车停在路边，四处张望，十分可疑，就电话通知了村里的巡逻队员。

王某见势不妙，发动摩托车溜走。甘某在屋里翻箱倒柜，找到了半条白沙烟，刚出屋，被江师傅堵在了门口。

经鉴定，甘某偷来的八包白沙烟案值76元。近日，镇海法院经审理后认为甘某的行为已构成盗窃罪，且系累犯，根据其犯罪事实和具体情节判处甘某有期徒刑七个月，并处罚金一千元。

命案缉凶 警方悬赏一万

本报讯（记者冯小平）前天中午11时许，余姚警方接市民报警，该市兰江街道兰墅公寓二期有一女子被人刺伤。余姚市公安局刑侦大队、事发地派出所民警等迅速出警赶到现场。经勘察，确认该女子已经死亡。

经调查确定死者姓杨，女，44岁，安徽怀远县人。警方同时查明，来自安徽五河县的男子张某有重大作案嫌疑。鉴于张某在案发后已逃离，警方除了第一时间安排警力进行追捕外，还向社会进行悬赏缉凶。

据警方透露的消息称，嫌疑人张某某，男，43岁，作案后逃往余姚市梨园街道燕窝山上。事发时，张某身上身穿黑色夹克衫、内穿白色长袖衬衫，下身穿黑色长裤和黑色皮鞋。此外，张某某的左手手指有明显的刀伤。

警方希望广大市民提供破案线索，对提供线索并抓获该嫌疑人的，余姚市公安部门承诺给予人民币1万元的奖励，并予以保密。联系人：施警官。联系电话：13566580899或直接拨打110。

美女路怒 当街厮打



车先行后退。对方少妇司机见状，狂按喇叭，示意她让开。梁女士觉得这人没教养，也对着她按喇叭，双方“杠”上了。

宝蓝色车的司机女士家就住附近，那天她急着去上班。看到梁女士的回应，她跳下车，要求梁女士后退。梁女士眼看无路可退，干脆坐在车里玩起了手机。

方女士顿时火了，朝梁女士的车子拍了一巴掌。这一巴掌下去，把梁女士惹火了，她冲下车去与对方争吵。推搡过程中，两个原本气质尚佳的女人怒扯对方的衣服、头发，其间女士的指甲把梁女士脸颊下方划出了两道血痕。最后，围观群众拉开了两人，并打电话报了警。

事后，梁女士向法院提起诉讼，声称方女士划伤她的脸，请赔偿医疗费、美容费等在内合计5万元。而方女士辩称，自己的名牌限量版服装被梁女士扯坏，也提出索赔。最终经法院调解，方女士赔偿了梁女士800元医疗费。

(记者王伊婧 董小芳 通讯员孙乔)

世相漫说

“路怒症”，情绪一旦失控，很可能闹出大祸。近日，一对美女司机因为“路怒”吵上了法庭。

梁女士在江北某小区经营一家健康食品店。日前，梁女士开车去上班，行驶至小区外的小马路时，左边一溜停车位已没“空座”，右边又斜停着一辆越野车，马路中间只能通过一辆汽车。此时，对面有个少妇开着辆宝蓝色的轿车过来。原本梁女士想靠边，让对方的车先过，不巧的是，后面有一辆汽车尾随而来，她无路可退，只能等宝蓝色轿